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Question de cours

Pour f € L(RP,R™), si G est un sev de R? alors f(G) est un sevde R"

Exercice 1

Montrer gque (1,1 + X, 1 + X + 3X 1) est une famille génératrice de Ba|X].

Justifier que c’est une base et déterminer les coordonnées de X*+X dans cette base.

Exercice 2

Les ensembles suivants sont-ils des espaces vectoriels ? Si oui en donner une base.
Ey ={M € M3(R) / M? =0}

E5={P€R4[X]/P(1):1}
Eg = {P € Ry[X] / P(0) = 0}

Exercice 3

Soit f I'application définie sur R3[X] par :
VP € R3[X], f(P)=(X - 1)P'(X)+ (X —1)*P'(X)

1. Montrer que f est un endomorphisme de R3[X].

2. Déterminer la matrice A de f dans la base canonique B de
R3[X].

3. En déduire le rang de f, Im(f), Ker(f).
L’application f est-elle bijective 7

4. Soit B = (1,(X —1),(X —1)2, (X —1)3). Vérifier que B’ est
une base de R3[X].

. Déterminer la matrice M de f dans la base B'.
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